

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 28-1/17-1/3
EPA 106 XXVI
Podgorica, 25. april 2017. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 13. sjednice održane 19. aprila 2017. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O NEDOZVOLJENOM OGLAŠAVANJU

Odbor se upoznao sa razlozima za predlaganje Zakona o nedozvoljenom oglašavanju, saopštenim u uvodnom obrazloženju predstavnika predlagača, kojima se vrši usaglašavanje sa novom Direktivom Evropskog parlamenta i Savjeta o obmanjujućem i upoređujućem oglašavanju (2006/114/EZ), a koja se primarno odnosi na zaštitu trgovaca u odnosu na konkurente i samo indirektno na zaštitu potrošača. Takođe, saopšteno je da u postojećem zakonodavstvu Crne Gore nema odredbi o zaštiti trgovaca od njihovih konkurenata u kontekstu nove Direktive, s obzirom da važeći Zakon o zaštiti potrošača obuhvata odredbe koje se odnose samo na reklame koje dovode u zabludu i komparativne reklame, dok važeći Zakon o unutrašnjoj trgovini obuhvata one koje se odnose na oglašavanje kao tip nelojalne konkurencije, te nijesu usaglašene sa materijalnim dijelom odredbi direktive.

Na Odboru je konstatovano da se predlogom navedenog zakona uređuje zaštita trgovaca i potrošača od nedozvoljenog oglašavanja koje je obmanjujuće i nedozvoljeno upoređujuće oglašavanje. Takođe, konstatovano je da se predlogom, između ostalog, propisuju informacije koje se uzimaju u obzir u postupku utvrđivanja obmanjujućeg oglašavanja, primjeri kada je upoređujuće oglašavanje dozvoljeno, efikasna pravna sredstva u vidu sudske zaštite kod nedozvoljenog oglašavanja, rok za dostavljanje dokaza za potvrđivanje istinitosti navoda u oglašavanju, mogućnost da se sudskom odlukom prekine nedozvoljeno oglašavanje ili zabrani još uvijek neobjavljeno i dr.

Na Odboru je ustanovljeno da se predloženim rješenjima predviđa da nadležni sud primjenjuje odredbe Zakona o parničnom postupku, Zakona o izvršenju i obezbjeđenju i Zakona o zaštiti potrošača ukoliko u postupku po tužbi ovim zakonom nije drugačije uređeno.

Tokom rasprave na Odboru, pozitivno je ocijenjeno uvođenje navedenog propisa u domaće zakonodavstvo, kojim će se, između ostalog, omogućiti ravnopravniji položaj trgovaca na tržištu, u skladu sa dobrom poslovnom praksom, bolja informisanost potrošača o robama i uslugama koje se oglašavaju na tržištu, kao i adekvatna zaštita njihovih prava.

Odbor je, nakon izjašnjanja, sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o nedozvoljenom oglašavanju.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Petar Smolović.

